
       Волонтёр (от лат. voluntarius — добровольно). Волонтёр-человек, добровольно занимающийся безвозмездной общественной деятельностью. 
      Волонтёрская деятельность-это широкий круг деятельности, включая традиционные формы взаимопомощи и самопомощи, официальное предоставление услуг и другие формы гражданского участия, которая осуществляется добровольно на благо широкой общественности без расчёта на денежное вознаграждение.      
     Форум-мероприятие, проводимое для обозначения или решения каких-либо в достаточной степени глобальных проблем. 
      На мероприятиях (на объектах, в местах проживания, в пути к месту работы и обратно, в том числе в свободное время при нахождении вне перечисленных мест) запрещается: 
-курить в неположенных местах и в волонтерской форме; 
-употреблять спиртные напитки; 
-покидать мероприятие до окончания без уважительных причин и уведомления руководителя (куратора); 
-подвергать риску собственную жизнь и здоровье, а также жизнь и здоровье окружающих людей; 
-мусорить; 
-совершать иные неоговоренные с руководителем (куратором) действия.
         В случае чрезвычайных или непредвиденных ситуаций (травма, заболевание, конфликтная ситуация, другие негативные события и обстоятельства) волонтеры обязаны незамедлительно поставить в известность руководителя (куратора), в случае необходимости оказать первую медицинскую помощь пострадавшим, обеспечить транспортировку пострадавших в медпункт, при тяжелых травмах – проинформировать медицинскую службу о происшествии и обеспечить доставку медицинских работников к пострадавшим.
      Волонтер обязан системно соблюдать санитарно-эпидемиологические требования, чтобы не оказаться причиной массовых инфекционных заболеваний.  У волонтера обязательно должна быть личная медицинская книжка. В нее вносятся отметки о проведенных профилактических прививках, в соответствии с национальным календарем прививок, лабораторных и инструментальных исследованиях, ежегодном профилактическом медицинском осмотре с допуском к работе, а также о профессиональной гигиенической подготовки и аттестации не реже одного раза в два года. 
       Кроме того, волонтер обязан тщательно следить за своим здоровьем и личной гигиеной, за чистотой рук и ногтей. Уделите особое внимание тщательному мытью рук - намыливанию (не менее 20 секунд) и последующему мытью и полному осушению рук. Руки необходимо мыть после посещения любых общественных мест, туалета, транспорта, после завершения доставки товаров получателям услуг и контакта с ними, при прикосновении к дверным ручкам, деньгам, оргтехнике общественного пользования и перед приемом пищи. Если невозможно вымыть руки с мылом традиционным способом - для очистки рук используйте дезинфицирующие средства на спиртовой основе или влажные антибактериальные салфетки.
     Если у Вас температура, плохое самочувствие, или симптомы заболевания (заложенность носа, насморк, першение в горле, кашель, боли в животе, понос) – не выходите на работу, оставайтесь дома, сообщите об этом своему руководителю (куратору) и вызовите врача на дом. Если у Вас был контакт с лицом, у которого есть симптомы респираторного заболевания - сообщите об этом своему руководителю (куратору). 
       Если у Вас появилась температура или симптомы заболевания в течение рабочей смены – немедленно сообщите об этом своему руководителю (куратору), вернитесь домой и вызовите врача на дом.
       Не бойтесь врачей, здоровье любого человека требует регулярного обследования. Необходимо помнить, что предупредить заболевание легче, чем потом лечить его, поэтому очень важно знать мерах о профилактики


Основы профилактики заключаются в: 
-Физической активности. Физические упражнения, как ничто другое, способны оздоровить организм, сделав его более крепким.
- Правильном питании. Оно обеспечивает нормальное развитие, рост и жизнедеятельность человека, способствует укреплению организма и профилактику различных заболеваний.
- Закаливании. Чтобы свести риски заболеваний к минимуму стоит заниматься закаливанием. Оно помогает организму бороться с неблагоприятными внешними факторами. 
- Отказе от вредных привычек.


Берегите свое здоровье!!!
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